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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 
Μήνυμα της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 
για την επέτειο της 25η Μαρτίου 1821 

 
 
Αγαπητές μαθήτριες, αγαπητοί μαθητές, αγαπητές φοιτήτριες, αγαπητοί φοιτητές, αγαπητές και αγαπητοί 

εκπαιδευτικοί, 

 

Η 25η Μαρτίου αποτελεί για τον ελληνισμό ημέρα πνευματικής και εθνικής αξίας. Με ευλάβεια και 

περηφάνεια τιμούμε, όπως κάθε χρόνο, αυτή την διπλή γιορτή, που ενώνει τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου 

με την Εθνική Παλιγγενεσία του 1821. 

 

Η δύναμη της πίστης και της ελπίδας είναι το μήνυμα που ανάγεται από την θρησκευτική γιορτή και φθάνει 

σε όλους μας, ως εφαλτήριο για να σταθούμε με θάρρος απέναντι στο αύριο. Είναι η ίδια ενδόμυχη 

έμπνευση που ενεργοποίησε το 1821 τον ελληνισμό να ξεσηκωθεί ενάντια στον οθωμανικό ζυγό. Σε μια 

από τις πιο γενναίες στιγμές του Έθνους, οι Έλληνες αναμετρήθηκαν με τη συνείδηση τους και έθεσαν 

εαυτόν, μαζικά, στον αγώνα διεκδίκησης της ελευθερίας και της αξιοπρέπειας. Το 1821 απέδειξε ότι η 

ιστορία γράφεται από τους ανθρώπους που μπορούν να ξεπερνούν τις δυνάμεις του, καθορίζοντας την 

εξέλιξη της παγκόσμιας ιστορίας. 

 

Η ιδεολογική προετοιμασία, το θάρρος, και η αποφασιστικότητά τους απέναντι στην πανίσχυρη 

αυτοκρατορία των Τούρκων, αναδείχθηκαν ως κορυφαία στιγμή του έθνους και ορόσημο για την 

ανθρωπότητα. Ο αγώνας των Ελλήνων, δημιούργησε ένα διεθνές κίνημα φιλελληνισμού, μετέδωσε τις ιδέες 

του διαφωτισμού και εδραίωσε την αμφισβήτηση του ολοκληρωτισμού, αλλά και την επικράτηση των 

δημοκρατικών αρχών στον κόσμο. 

 

Δίπλα στην Ελλάδα και η Κύπρος. Με τις ίδιες αξίες και ισχυρό το όραμα της δικής της ελευθερίας, στάθηκε 

εθελοντικά στο πλευρό του ελληνικού λαού. Αποτέλεσε μέρος της επανάστασης που έγινε σημείο αναφοράς 

στους αγώνες ενάντια σε κάθε μορφή καταπίεσης. 

Σήμερα, δύο αιώνες μετά, το δίδαγμα της ιστορίας παραμένει ζωντανό και επίκαιρο. Η ελευθερία, η ενότητα 

και η πίστη σε ένα κοινό σκοπό είναι αξίες που καλούμαστε να υπηρετούμε καθημερινά. 
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Αγαπητές μαθήτριες, αγαπητοί μαθητές, αγαπητές φοιτήτριες, αγαπητοί φοιτητές, αγαπητές και αγαπητοί 

εκπαιδευτικοί, 

 

Για εμάς στην Κύπρο η 25η Μαρτίου έχει μια πρόσθετη διάσταση. Ζούμε σε μια ημικατεχόμενη πατρίδα και 

κάθε ιστορική επέτειος είναι μια μόνιμη υπενθύμιση ότι η ελευθερία δεν είναι δεδομένη. Είναι υπενθύμιση 

για διεκδίκηση, αλλά και για το δικό μας χρέος έναντι του τόπου μας. 

 

Η 25η Μαρτίου, συνιστά ημέρα θρησκευτικής και εθνικής τιμής αλλά και αφορμή αναστοχασμού. Οι Έλληνες 

εδραίωσαν την ηρωική τους επανάσταση στην πίστη και στην αγάπη τους για την πατρίδα, αναδεικνύoντας 

ότι η επιτυχία των μεγάλων στόχων απαιτεί ενότητα αλλά και κοινωνική αφύπνιση. Σε αυτά τα συνεκτικά 

στοιχεία στηρίχθηκε διαχρονικά η ύπαρξη του ελληνισμού και σε αυτά πρέπει να χαράξουμε τη συνέχεια 

του. 

 

Απευθύνομαι ειδικά σε σας αγαπητά μου παιδιά. Η 25η Μαρτίου είναι ένα εθνικό κληροδότημα. Αντλήστε 

από αυτό δύναμη, κριτική γνώση και περηφάνεια. Ακουμπήστε την ιστορία με το δέος που της αναλογεί και 

γνωρίστε πως ο άνθρωπος ορίζει τη μοίρα του, με αξίες και συλλογικότητα. 

 

Η Παιδεία είναι ο χώρος που διαμορφώνονται αυτές οι αξίες. Το περιβάλλον που καλλιεργούνται και 

αναμεταδίδονται. Είναι ο θεσμός που συνδέει την ταυτότητα μας με το αύριο. Στο σχολείο και στο 

πανεπιστήμιο στόχος μας είναι να οικοδομούμε χαρακτήρες, συνείδηση και ενεργούς πολίτες. Ανθρώπους 

με προσήλωση στην επανένωση και απελευθέρωση της Κύπρου, αλλά και την επικράτηση της ειρήνης στον 

κόσμο. 

 

Σε αυτό το πλαίσιο αναπτύσσεται η πολιτική μας. Επενδύσαμε συνειδητά να δώσουμε στην εκπαίδευση ένα 

μεταρρυθμιστικό προσανατολισμό, με εστίαση στην ποιότητα και την συνεχή αναβάθμιση. Θέλουμε ένα 

εκπαιδευτικό σύστημα αποτελεσματικό, σύγχρονο και συμπεριληπτικό που να παρέχει δυνατότητες και 

προοπτική σε σας, που αδιαπραγμάτευτα είστε το μέλλον της Κύπρου. 

 

Αυτά τα εφόδια, αγαπητά μου παιδιά, θα σας επιτρέψουν να αφήσετε το δικό σας αποτύπωμα στην πρόοδο 

και την εξέλιξη της πατρίδας μας. Να κοιτάτε τη ζωή με αυτοπεποίθηση. Πορευθείτε με όραμα και στόχους. 

Εμπνευστείτε από την ιστορία και τα ιδανικά που την καθόρισαν και χαρίστε το δικό σας φως στον κόσμο. 

 

Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου 

Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

Μάρτιος 2026 


